
 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโนนแดง 

สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจ าปี  2566 
วันจันทร์ที่  13  กุมภาพันธ์  พ.ศ. 2566   เวลา  09.30  น.     

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโนนแดง            
....................................................... 

ผู้มาประชุม 

ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง 
ลายมือชื่อ 

 
1 นายพิชัย  กรวยสวัสดิ์ ประธานสภา อบต. โนนแดง พิชัย  กรวยสวัสดิ์ 
2 นายสมชาย  ด่านล ามะจาก รองประธานสภา อบต. โนนแดง สมชาย  ด่านล ามะจาก 
3 นางสาวสุพัตรา  นาชีวา เลขานุการสภา อบต. โนนแดง สุพัตรา  นาชีวา 
4 นางตอ้ย  พะธะนะ สมาชิกสภา  อบต.  หมูท่ี่  5 ต้อย  พะธะนะ 
5 นางมานติย์  แข็งขัน สมาชิกสภา  อบต.  หมูท่ี่  6 มานิตย์  แข็งขัน 
6 นายอุทัย  กองนามน สมาชิกสภา  อบต.  หมูท่ี่  7 อุทัย  กองนามน 
7 นายอ าพล  วัดมณี สมาชิกสภา  อบต.  หมูท่ี่  14 อ าพล  วัดมณี 
8 นางนวลยงค์  จันดาโคตร สมาชิกสภา  อบต.  หมูท่ี่  16 นวลยงค์  จันดาโคตร 
9 นายณัฐพงษ์  ธีระรัตนะนุสิทธิ์ สมาชิกสภา  อบต.  หมูท่ี่  17 ณัฐพงษ์  ธีระรัตนะนุสิทธิ์ 

ผู้ลาประชุม   

ล าดับที ่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
- - - - 

ผู้ขาดประชุม      

ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
- - - - 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

ล าดับที ่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมอืชื่อ 
1 นายถวัลย์  ฉัตรแข็งขัน นายก อบต. โนนแดง ถวัลย์  ฉัตรแข็งขัน 
2 นายชัยยศ  แข็งขนั รองนายก อบต. โนนแดง ชัยยศ  แข็งขนั 
3 นายสุรพันธ์  อินทร์บ ารุง รองนายก อบต. โนนแดง สุรพันธ์  อินทร์บ ารุง 
4 นายธนภณ  บุญโฮม เลขานุการนายก อบต. โนนแดง ธนภณ  บุญโฮม 
5 นางสาวศิริวรรณ  ตู้จ านงค์ ผอ.กองคลัง รก.ปลัด อบต.โนนแดง ศิริวรรณ  ตู้จ านงค์ 
6 นางธัญวรัตน์  สุปะมา นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ช/ก ธัญวรัตน์  สุปะมา 
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ล าดับที ่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมอืชื่อ 

7 นางยุพิน  ค าสอนพันธ์ ครู คศ.1 รก. ผอ.กองการศึกษาฯ ยุพิน  ค าสอนพันธ์ 
8 นางสาวชลธิชา  มะโนรัตน์ นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ ชลธิชา  มะโนรัตน ์
 
เริ่มประชุมเวลา  09.30 น.  
             เมื่อทีป่ระชุมพร้อม นายพิชัย  กรวยสวัสดิ์  ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนต าบลโนนแดง   ได้กล่าวเปิด
ประชุม และด าเนนิการประชุมตามระเบียบวาระ   ดังนี้    
ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ            

ที่ประชุม           ไม่มี 

ทีป่ระชุม     รับทราบ  
ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแล้ว   

นายพิชัย  กรวยสวัสดิ์      การประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยที่  4  ครั้งที่ 1 ประจ าปี  2565 เมื่อวันพฤหัสบดีที่  15  
 ประธานสภา อบต.        ธันวาคม   2565   ขอให้สมาชิกตรวจสอบว่ามีข้อบกพร่องอะไรหรือไม่เพ่ือที่ว่าเราจะได ้ . 

แก้ไขให้ถูกต้องต่อไป  เชิญที่ประชุมตรวจเอกสารครับ  ครับถ้าไม่มีอะไรผิดหรือตกหล่นผม
ขอมติที่ประชุมยกมือรับรองการประชุมครั้งที่แล้วนะครับ  ครับขอบคุณครับ 

มติที่ประชุม    มีสมาชิกสภา            จ านวน   9  เสียง 
                                             รับรอง    จ านวน  8  เสียง   
                                            ไมร่ับรอง    จ านวน   0  เสียง   
                                            งดออกเสียง   จ านวน 1  เสียง  

ระเบียบวาระท่ี  3 เรื่องเสนอเพื่อให้ท่ีประชุมพิจารณา 
3.1   เรื่อง  ก าหนดสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโนนแดง  สมัยสามัญ   
        ประจ าปี  พ.ศ.  2566 

นายพิชัย  กรวยสวัสด์ิ       ตามท่ีสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโนนแดง  ได้ก าหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ   
ประธานสภา                  สมัยที่  1  ประจ าปี  2566  ระหว่างวันที่  1-15  กุมภาพันธ์   2566  พร้อมประกาศฯ                                                                                                                     

  แล้วนั้น   ส าหรับการก าหนดสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ  ประจ าปี  2566   
ขอให้สมาชิกสภา  พิจารณาก าหนดสมัยประชุมสภา  สมัยสามัญ  ประจ าปี  2566  ว่าจะ
ก าหนดกี่สมัย แต่ละสมัยจะเริ่มเม่ือใด และมีก าหนดกี่วันเชิญที่ประชุมเสนอครับ   

นายอ าพล  วัดมณี           เรยีนประธานสภา  อบต. โนนแดง  ผมนายอ าพล  วัดมณี  สมาชิกสภา  หมู่ที่   14   
ส.อบต.  หมู่ที่  14            ผมขอเสนอสมัยประชุมสภา  สมัยสามัญ  ประจ าปี  2566   รวม  4  สมัย  ดังนี้   

   สมัยที่  1 ระหว่างวันที่   1 - 15  กุมภาพันธ์   2566   
 สมัยที่  2  ระหว่างวันที่   1 – 15  พฤษภาคม 2566   
 สมัยที่  3  ระหว่างวันที่   1 - 15  สิงหาคม   2566     
 สมัยที่  4 ระหว่างวันที่    1 - 15  ธันวาคม   2566    
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ผู้รับรอง   
คนที่  1  เรียนประธานสภา อบต.โนนแดง  ดิฉันนางนวลยงค์  จันดาโคตร  

         สมาชิกสภา  หมู่ที่  16  ขอรับรอง 
คนที่  2  เรียนประธานสภา อบต.โนนแดง  ผมนายสมชาย  ด่านมะจาก   

         รองประธานสภา  อบต. โนนแดง  ขอรับรอง 



นายพิชัย  กรวยสวัสดิ์       มสีมาชิกท่านใดจะเสนออีกหรือไม่  ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมว่าเห็นชอบตามที่เสนอ
ประธานสภา                  หรือไม่  

มติที่ประชุม    มีสมาชิกสภา               จ านวน   9  เสียง   
                                             เห็นชอบ    จ านวน   8  เสียง   
                                            ไม่เห็นชอบ    จ านวน   0   เสียง   
                                            งดออกเสียง   จ านวน   1   เสียง                  
                           3.2  ก าหนดสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโนนแดง สมัยสามัญ สมัยที่  1    

    ประจ าปี   2567  
นายพิชัย  กรวยสวัสด์ิ       ตอ่ไปให้สภาพิจารณาก าหนดวันเริ่มประชุมสภา  สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ประจ าปี   
ประธานสภา  อบต.          2567  ว่าจะประชุมเดือนใด  และมีก าหนดกี่วัน  เชิญเสนอครับ 

เชิญนางต้อย  พะธะนะ ครับ   
นางต้อย  พะธะนะ        เรียนประธานสภา  อบต. โนนแดง  ดิฉันนางต้อย  พะธะนะ  สมาชิกสภา  หมู่ที่  5   
ส.อบต.  หมู่ที่  5           ดิฉันขอเสนอสมัยประชุมสภา  สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ประจ าปี  2566       

   ระหว่างวันที่   1 - 15  กมุภาพนัธ์   2567  ค่ะ  
   ผู้รับรอง   

คนที่  1  เรียนประธานสภา อบต.โนนแดง ดิฉันนางสาวสุพัตรา  นาชีวา  
            เลขานุการสภา อบต. โนนแดง  ขอรับรอง 
คนที่  2  เรียนประธานสภา อบต.โนนแดง  ดิฉันนางมานิตย์  แข็งขัน   

            สมาชิกสภา หมู่ที่  6  ขอรับรอง 

นายพิชัย  กรวยสวัสดิ์       มสีมาชิกท่านใดจะเสนออีกหรือไม่  ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมว่าเห็นชอบตามที่เสนอ
ประธานสภา                  หรือไม่  

มติที่ประชุม    มีสมาชิกสภา               จ านวน   9  เสียง   
                                             เห็นชอบ    จ านวน   8  เสียง   
                                            ไม่เห็นชอบ    จ านวน   0   เสียง   
                                            งดออกเสียง   จ านวน   1   เสียง  
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ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่องเสนอเพื่อให้ท่ีประชุมพิจารณา     

เรื่อง  พิจารณาโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.  2566   

นายพิชัย  กรวยสวัสด์ิ    ก่อนที่จะมีการพิจารณาโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่งบประมาณรายจ่าย ประจ าปี  2566   
ประธานสภา อบต.            ขอเชิญ คุณธัญวรัตน์  สุปะมา  นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ชี้แจงระเบียบก่อนครับ   
                                   เชิญครับ 

นางธัญวรัตน์  สุปะมา       ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   
นักวิเคราะห์ฯ                 พ.ศ. 2563   หมวด  4  การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ  27 “ การโอน
เงิน 

งบประมาณรายจ่ายงบลงทุน  โดยการโอนเพิ่ม  โอนลด  ที่ท าให้ลักษณะ  ปริมาณ  
คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิน่ 
    และส าหรับกองช่าง   จะขออนุมัติโอนเพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  จ านวน  2  รายการ     
โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
รายการที่ 1     
แผนงานการพาณิชย์  งานกิจการประปา   หมวดค่าครุภัณฑ์    
ประเภทครุภัณฑก์ารเกษตร  
เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อมอเตอร์ไฟฟ้า  จ านวน  2 เครือ่ง ๆ ละ   17,200  บาท  
รวมเป็นเงินทั้งสิ้น  34,400  บาท    
คุณลักษณะเฉพาะสังเขป 
2)  สูบน้ าได ้ 1,130 ลิตรต่อนาที  

(1) เป็นเครื่องสูบน้ าแบบหอยโข่ง ใช้มอเตอร์ไฟฟ้า 
(2) ขนาดท่อส่งไม่น้อยกว่า 3 นิ้ว (75 มิลลิเมตร)   
(3) สูบน้ าได้ไม่น้อยกว่าตามปริมาณที่ก าหนด   
(4) ส่งน้ าได้สูงไม่น้อยกว่า  13.50 เมตร หรือประมาณ 45 ฟุต  
(5) อุปกรณ์ประกอบของเครื่องสูบน้ าและของมอเตอร์ไฟฟ้า ต้องมีครบชุด พร้อม

ที่จะใช้งานได้ 
- เป็นไปตาม  บัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์  ฉบับเดือน ธันวาคม  2565  
โอนลดจาก  

        แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้าง   งบบุคลากร  เงินเดือน (ฝ่ายประจ า)   
เงินเดือนพนักงาน      จ านวน   350,000   บาท  
เพ่ือจ่ายเป็นเงินเดือนพนักงานส่วนท้องถิ่นประจ าปีพร้อมเงินปรับปรุงเงินเดือนพนักงานส่วน
ท้องถิ่นประจ าปี  จ านวน 2 อัตรา ซึ่งด ารงต าแหน่งต่างๆ ดังนี้ 

 
                                                                                     /1. ผู้อ านวยการ.... 
                                      -5- 

1. ผู้อ านวยการกองช่าง   จ านวน  1  อัตรา       
2. นายช่างโยธาปฏิบัติงาน /ช านาญงาน       จ านวน  1  อัตรา       (กองช่าง)        

งบคงเหลือปัจจุบัน 189,836  บาท  ขอโอนลด  จ านวน  34,400 บาท  คงเหลือ
หลังโอนลด  155,436  บาท    



รายการที ่ 2   

แผนงานการพาณิชย์  งานกิจการประปา   หมวดค่าครุภัณฑ์    
ประเภทครุภัณฑ์การเกษตร    
เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อมอเตอร์ไฟฟ้า  จ านวน  2 เครื่อง ๆ ละ   38,000  บาท   
รวมเป็นเงินทั้งสิ้น  76,000  บาท    
คุณลักษณะเฉพาะสังเขป 
3)  สูบน้ าได้  1,500  ลิตรต่อนาที  

(1) เป็นเครื่องสูบน้ าแบบหอยโข่ง ใช้มอเตอร์ไฟฟ้า  
(2) ขนาดท่อส่งไม่นอ้ยกว่า 4 นิ้ว (100 มิลลิเมตร)  
(3) สูบน้ าได้ไม่น้อยกว่าตามปริมาณที่ก าหนด  
(4) ส่งน้ าได้สูงไม่น้อยกว่า  13.50 เมตร หรือประมาณ  45 ฟุต  
(5) อุปกรณ์ประกอบของเครื่องสูบน้ าและของมอเตอร์ไฟฟ้าต้องมีครบชุด พร้อมที่

จะใช้งานได้ 
- เป็นไปตาม  บัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์  ฉบับเดือน ธันวาคม  2565  
โอนลดจาก  

        แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้าง   งบบุคลากร  เงินเดือน (ฝ่ายประจ า)   
เงินเดือนพนักงาน      จ านวน   350,000   บาท  
เพ่ือจ่ายเป็นเงินเดือนพนักงานส่วนท้องถิ่นประจ าปีพร้อมเงินปรับปรุงเงินเดือนพนักงานส่วน
ท้องถิ่นประจ าปี  จ านวน 2 อัตรา ซึ่งด ารงต าแหน่งต่างๆ ดังนี้ 

1. ผู้อ านวยการกองช่าง   จ านวน  1  อัตรา       
2. นายช่างโยธาปฏิบัติงาน /ช านาญงาน       จ านวน  1  อัตรา       (กองช่าง)        

งบคงเหลือปัจจุบัน 155,436  บาท  ขอโอนลด  จ านวน  76,000 บาท  คงเหลือ
หลังโอนลด  79,436  บาท     

นายพิชัย  กรวยสวัสดิ์           ขอบคุณนักวิเคราะห์ฯ  ทีช่ี้แจงรายละเอียดการขออนุมัติโอนเพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
ประธานสภา อบต.              ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.  2566  มีสมาชิกสภาท่านใดมีข้อสงสัยอยากจะสอบถาม 

อะไรเพิ่มเตมิอีกหรือไม่ครบั ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมยกมืออนุมัติการขอโอนตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่  ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.  2566   ขอมติที่ประชุมครับ   

                                                                                   /มติที่ประชุม.... 
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มติที่ประชุม    มีสมาชิกสภา อบต.โนนแดง                            จ านวน   9    เสียง   
                                                                         อนุมัติ          จ านวน   8   เสียง   
                                                                           ไม่อนุมัติ       จ านวน   0   เสียง   
                                                                           งดออกเสียง    จ านวน  1   เสียง 

ระเบียบวาระท่ี  5   เรื่องอ่ืนๆ    (ถ้ามี)      
นายพิชัย  กรวยสวัสด์ิ           เชิญ นายก อบต.โนนแดง  ครับ   
ประธานสภา                         

นายถวัลย์  ฉัตรแข็งขัน     พรุ่งนี้ขอเชิญสมาชิกสภา อบต. โนนแดงทุกท่านเข้าร่วมกิจกรรมจิตอาสาพัฒนาชุมชน  
นายก อบต.                   เริ่มกิจกรรม เวลา  08.30 น.  ณ  หน้าที่ว่าการอ าเภอโนนแดง  และในวันศุกร์ที่ 24   

กุมภาพันธ์  2566  อบต.โนนแดงจัดท าโครงการผู้สูงวัยหัวใจ โดยผู้สูงอายุไปไหว้พระ ที่
จังหวัดสกลนครและจังหวัดมหาสารคาม สมาชิกสภา อบต.โนนแดงท่านใดว่างก็ขอเรียน
เชิญไปไหว้พระด้วยกันนะครับ   และในวันที่ 11- 12 มีนาคม  2566  อบต.โนนแดงได้
จัดโครงการแข่งขันกีฬา (อบต. โนนแดงเกมส์)  ตอนนี้แต่ละหมู่บ้านก็น่าจะเริ่มฝึกซ้อมกัน
แล้วนะครับ  ขอบคุณครับ 

นายพิชัย  กรวยสวัสดิ์         ขอบคุณมากครับ  เชิญคุณศิริวรรณ  ตู้จ านงค์  ผอ.กองคลัง รก.ปลัด อบต. โนนแดง ครับ   
ประธานสภา   
นางสาวศิริวรรณ  ตู้จ านงค์    ดิฉันขอแจ้งการด าเนินการในส่วนของโครงการงบเงินอุดหนุนเฉพาะกิจตอนนี้ก าลังอยู่ 
ผอ.กองคลัง  รก.ปลัด อบต.  ในระหว่างการด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างอยู่นะคะ และโครงการจ่ายขาดเงินสะสม ปี 2565   

รวมทั้งโครงการจากข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  2566  ทาง อบต.โนนแดง
ของเราก็จะเร่งด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างเพ่ือบรรเทาความเดือดร้อยของพ่อแม่พ่ีน้องชาว
ต าบลโนนแดงให้แล้วเสร็จก่อนที่ฝนจะมานะคะ  ขอบคุณค่ะ  

นายพิชัย  กรวยสวัสดิ์       ขอบคุณมากครับ ผมขอขอบคุณสมาชิกสภา ผู้บริหารและพนักงานส่วนต าบล 
ประธานสภา                     ทุกท่าน  ได้เข้าร่วมรับฟังการประชุมสภาในครั้งนี้ครับ  ผมขอปิดประชุมครับ    
 
 
ปิดประชุมเวลา 11.20 น.  
 

   ลงชื่อ                                         ผู้บันทึกรายงานการประชุม      
              (นางสาวสุพัตรา  นาชีวา)  
                              เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโนนแดง 
 
                                                                                                                           /ลงชื่อ... 
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ลงชื่อ                  ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
            (นางมานิตย์  แข็งขัน)  
                         สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโนนแดง  หมู่ที่ 6  

 

ลงชื่อ                     ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
           (นางต้อย  พะธะนะ)    
                         สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโนนแดง  หมู่ที่  5  

 

ลงชื่อ                       ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
           (นางนวลยงค ์ จันดาโคตร)    
                        สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโนนแดง  หมู่ที่  16   
 
  

ลงชื่อ                        ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
            (นายพิชัย  กรวยสวสัดิ์) 
                            ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโนนแดง             


